

# ایران ورزش

• **صاحب امتیاز:** خبرگزاری جمهوری اسلامی
• **مجری:** مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
• **رئیس هیات مدیره:** صادق حسین جباری انصاری
• **مدیرعامل و مدیر مسئول:** علی متقیان
• **سردبیر ارشد مؤسسه:** هادی خسرو شاهین
• **سردبیر ایران ورزشی:** علی جوادی
• **تلفن:** ۰۲۱۳۳۰۱۳۳۰ - ۸۸۵۰۴۱۳۳
• **نمابر:** ۰۲۱۳۳۰۱۳۳۳ - ۸۴۷۱۱۱۳۳
• **چاپ:** چاپخانه مؤسسه جام جم
• **سازمان آگهی‌ها:** ۰۲۱۷۷۰۰۰۰۰ - ۸۸۵۰۱۳۳۰۰
• **مور مشترکین:** ۰۲۱۷۷۸۸۰۰ - ۸۸۵۲۱۹۵۴
• **نشانی:** تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۴۰۸
• **مندوقد پستی:** ۰۳۳۸۸ - ۱۵۸۷۵

## آرپلوا؛ فقط رئال می تواند در مونخ برنده شود

سرمربی موقت رئال مادرید پس از شکست ۲ بریک برابر بایرن مونیخ، تأکید کرد تیمش در بازی برگشت شانس جبران دارد. وی گفت: «با وجود این شکست، برای بازی برگشت امید داریم. رئال مادرید می تواند در هر ورزشگاهی پیروز شود.» دو گلی که خوردیم حاصل از دست دادن توپ بود. جبران آسان نیست، اما اگر تیمی

## بایرن در قواره قهرمانی، تیم سردرگم آرپلوا

# شاهکار مرد ۴۰ ساله در برنابئو!



بسیاری با این نمایش یادآوری کرده اند که چرا باید نویر را بهترین دروازه بان تاریخ دانست کاپیتانی که شاید با این واکنش‌ها یولیان ناگلزمان و افکار عمومی بایرن را برای بازگشت از تصمیم خداحافظی از تیم ملی و حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ متقاعد کند

مقابل بایرن مونیخ در نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان شکست خورد ۱۴ سال می‌گذرد اما یک چیز هنوز تغییر نکرده است: درخشش مانوئل نویر در برنابئو. در آن زمان، نویر جوان که بی‌رقیب‌ترین دروازه‌بان جهان بود و در جام جهانی دروازه‌بانی خود را به جهان معرفی می‌کرد پس از عملکرد درخشان در ۱۸۰ دقیقه بازی رفت و برگشت، پناhtی رونالدو و کاکا را مهار کرد و روز سه‌شنبه نیز پس از ۱۴ سال و در ۴۰ سالگی، با مهار فرصت‌های امپاie و وینیسیوس به ششگلی درخشان، جایزه بهترین بازیکن زمین را دریافت کرد. البته که

نویر به عنوان رکورددار کلین شیت در تاریخ مسابقات، همچنان توانسته برابر رئال کلین‌شیت کند و اکثر خاطرات او از تقابل با رئال، با شکست و ناگامی برابر رونالدو همراه شده اما این نمایش، می‌تواند پایانی خوش را برای تقابل‌های او با رئال رقم بزند. نمایشی که بار دیگر بحث بهترین دروازه‌بان تاریخ را داغ کرده و بسیاری را این نمایش یادآوری کرده‌اند که چرا باید نویر را بهترین دروازه‌بان تاریخ دانست: کاپیتانی که شایمان با این واکنش‌ها، یولیان ناگلزمان و افکار عمومی آلمان را برای بازگشت از تصمیم خداحافظی

از تیم ملی و حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ متقاعد کند.

**خلق موقعیت برای رئال کافی نیست!**
در نشست خبری پس از بازی الوارو آرپلوا با تمجید از تیمش عنوان کرد که کسب جایزه بهترین بازیکن توسط نویر، نشان می‌دهد که رئال می‌تواند به بایرن مونیخ ضربه بزند. حرف آرپلوا اشتباه نیست اما برای باشگاهی که هواداران و مدیرانش همواره بالاترین استانداردها را در نظر گرفته‌اند، صرف ضربه زدن و خلق موقعیت مقابل بایرن مونیخ کافی است؟ آن هم در شرایطی که در برنابئو، آرپلوا با رویکردی

## فوتبال جهان

## آرتتا: درخشش رایا تفاوت را رقم زد

میکل آرتتا، سرمربی آرسنال، پس از پیروزی یک بر صفر برابر اسپورتینگ در لیسبون، از عملکرد شاگردانش ابراز رضایت کرد. وی گفت: «در زمین حریف و مقابل تیمی که مدت‌ها در خانه نیاخته بود، پیروز شدیم که گویای دشواری این رقابت است.»

آرتتا درخشش دیوید رایا را حیاتی خواند و عنوان کرد: «او دو مهار بسیار مهم داشت. تفاوت‌ها در لیگ قهرمانان در همین مناطق جریمه رقم می‌خورد.» سرمربی آرسنال در پایان تأکید کرد: «رایا از بدو پیوستن به ما، سطحی خیره‌کننده و استثنایی از خود به نمایش گذاشته است و ما بسیار خوش‌شانس هستیم که چنین دروازه‌بانی داریم.»

## اختلاف با ناگلسمان مانع بازگشت نویر است

لوتار ماتئوس، اسپورته فوتبال آلمان، معتقد است مانوئل نویر با وجود درخشش برابر رئال مادرید، به تیم ملی باز نخواهد گشت. وی گفت: «این نسخه از نویر در کلاس جهانی است و به تیم ملی تعلق دارد، اما می‌دانم این انتقال بسیار دشوار خواهد بود. نویر ۴۰ ساله پس از یورو ۲۰۲۴ به دوران ۱۵ ساله ملی خود پایان داد. وی در ۱۳۴ بازی ملی، ۵۱ کلین‌شیت و قهرمانی جام جهانی ۲۰۱۴ را در کارنامه دارد. آلمان در جام جهانی ۲۰۲۶ با تیم‌های کوراسائو، ساحل عاج و اکوادور همگروه است.»

## کمیانی: کار تمام نشده است

ونسان کمیانی، سرمربی بایرن مونیخ، پس از پیروزی ۲ بریک برابر رئال مادرید در سانتیاگو برنابئو گفت: «همه در رختکن آرام بودند. ما پیروز شدیم، اما برای صعود باید دوباره رئال را شکست دهیم. پیروزی در برنابئو خاص است، اما جدال تمام نشده است.»

وی افزود: «بازی روی لبه تیغ بود، اما موقعیت‌های بهتری داشتیم.» کمیانی در مورد مانوئل نویر ۴۰ ساله اظهار داشت: «۴۰ سالگی هنوز سن جوانی است. من هم آخر این هفته ۴۰ ساله می‌شوم. امروز به چنین عملکردی از او نیاز داشتیم.» بازی برگشت چهارشنبه هفته آینده در آلپانتهس آرنا برگزار می‌شود.

## تاتنهام کادرفنی دی‌زربی را تکمیل کرد

باشگاه تاتنهام در وب‌سایت رسمی خود از اضافه شدن دو عضو جدید به کادر فنی روبرتو دی‌زربی خبر داد. مارکاتیلیو مارکاتیلی (مربی بدنساز) و مارچلو کوئینتو (مربی ارشد توسعه حرفه‌ای) به تیم ملحق شدند. مارکاتیلیو همکار خود با دی‌زربی را از سال ۲۰۱۵ در باشگاه فوجیا آغاز کرده است. مارچلو نیز در سه سال گذشته در برایتون و ماریسپا یا او همکاری داشته است. کادر فنی فعلی شامل پرونو سالتور، آندریاس گئورگسون، کمرون کمپبل و فابیان اوته (مربی دروازه‌بان‌ها) نیز به همکاری ادامه می‌دهند.

## منچستر یونایتد

### در آستانه از دست دادن اندرسون

منچستریونایتد در آستانه از دست دادن الیوت اندرسون، هافبک ۲۳ ساله ناتینگهام فارست، قرار گرفته است. طبق گزارش دیلی میرر، این بازیکن انگلیسی ترجیح می‌دهد در تابستان به منچسترمنتسپت پیوندد. عملکرد اندرسون در فصل جاری توجه باشگاه‌های بزرگ را جلب کرده و ارزش او بیش از ۸۰ میلیون پوند برآورد می‌شود. در صورت نهایی شدن این انتقال، یونایتد نه تنها یک هدف مهم را از دست می‌دهد، بلکه شاهد تقویت یکی از رقبای مستقیم خود نیز خواهد بود.

## رئال مادرید در آستانه فصلی بدون جام

رئال مادرید ممکن است فصل جاری را بدون کسب هیچ جامی به پایان برساند. آخیری بار چنین تجربه‌ای در فصل ۲۰۲۰/۲۱ رخ داد. نتایج غیرمنتظره و شکست‌های متوالی، مسیر کسب عنوان را برای کهکشانی‌ها دشوار کرده است. هواداران امیدوارند تیم در مراحل پایانی نتایج بهتری کسب کند، اما شرایط فعلی نشان می‌دهد رئال با یکی از سخت‌ترین فصل‌های خود در سال‌های اخیر مواجه است. این وضعیت فشار مضاعفی بر مدیریت و بازیکنان برای جلوگیری از یک فصل بدون جام وارد کرده است.

### تنها دلیل امیدواری آرسنال

## دستان رایا، طناب نجات توپچی‌ها



در شب‌هایی که طوفان انتقادات، سقف امیدهای آرسنال را نشانه رفته بود و زمزمه‌های «تیم بی‌اراده» در فضای فوتبال اروپا می‌پیچید، یک مرد مانع از غرق شدن کامل کشتی آرتتا شد؛ مردی که درون چهارچوب ایستاده و با واکنش‌های استثنایی‌اش، خط پلاتانی بر تمام پیش‌بینی‌های منفی کشید. داوید رایا، دروازه‌بان اسپانیایی آرسنال، این روزها فراتر از یک بازیکن معمولی عمل می‌کند. او دیگر فقط یک گلر نیست؛ او تصمیم‌کننده بقای توپچی‌ها در بالاترین سطح فوتبال باشگاهی اروپاست. شاید جسارت‌آمیز باشد اگر بگوییم رایا امروز برای آرتتا

## درگذشت لوچسکو؛ نماد فوتبال رومانی

# بدرود پروفسور شرق

فرصت حضور در جام جهانی، در جلسه فنی پیش از بازی دوستانه مقابل اسلواکی دچار بدحالی شد و نتوانست در این مسابقه هدایت تیمش را عهده‌دار باشد و جایش را به گئورگی حاجی داد. پس از چندین روز حضور در کما و قطع امید پزشکان، سرانجام روز سه‌شنبه درگذشت لوچسکو به طور رسمی اعلام شد و حالا کشور رومانی، در اندوهی بزرگ فرو رفته است.

شاید نسل جدید هواداران فوتبال اروپا چندان شناختی از لوچسکو با توجه به عدم حضور او در لیگ‌های معتبر اروپایی نداشته باشند اما میراث او در کشورهای نه‌چندان مطرح فوتبال اروپا به ویژه کشورهای

که در آستانه فروپاشی بود، بازگرداند. تفاوت سطح میان رایا و دروازه‌بان‌های قبلی آرسنال در چنین شب‌هایی به وضوح قابل لمس است. تصور حضور کپا آریزابالاگا در چنین مسابقه پرفشاری واقعاً ترسناک است. رایا اما با اعتمادبه‌نفس مثال‌زدنی و خونسردی کامل، خط دفاعی آرسنال را سازماندهی می‌کند و در لحظات بحرانی، همچون آنسی زبیر خاکستر، تیم را شعله‌ور می‌سازد. آرسنال در تابستان گذشته سرمایه‌گذاری سنگینی انجام داد و سه فصل متوالی است که نایب‌قهرمانی را تجربه می‌کند. در چنین مقطع حساسی، هر لغزشی می‌تواند پایانی تلخ برای این پروژه پرهزینه باشد. اما رایا نشان داده است که در لحظات بحران، می‌تواند تفاوت را رقم بزند. اگر توپچی‌ها امیدوارند این فصل را شریاطی که آرسنال پس از حذف از دو جام داخلی، روی لبه تیغ فروپاشی روانی قرار داشت، رایا بار دیگر ثابت کرد که چرا آرتتا برای به خدمت گرفتن او اصرار داشت. واکنش‌های او در لحظات حساس، از مهار توپ حریف در شش دقیقه ابتدایی که به تیرک دروازه برخورد کرد تا شیره‌های تماشاچی در گوشه‌های دروازه در دقایق پایانی، نه فقط از گل خوردن جلوگیری کرد، بلکه روحیه تیمی را بزرگ است.

### جاگرینی: تمریناتش آن قدر طاقت‌فرسا بود که در زمین استفراغ می‌کردیم

## کونته تنها راه نجات فوتبال ایتالیاست

به خاطر دارم که آنقدر شدید بود که در زمین استفراغ می‌کردیم و برای تمام کردن تمرین نیاز به ماسک اکسیژن داشتیم. کاملاً از پا درمی‌آمدیم.»

این بازیکن اسبق یوونتوس، کونته را گزینه ایده‌آل برای احیای تیم ملی ایتالیا پس از سه ناگامی متوالی در صعود به جام جهانی دانست و تأکید کرد: «کونته بهترین است. او ما را دوباره به جام جهانی باز می‌گرداند. عملکردش در تیم ملی قبلاً ثابت شده و کارنامه حرفه‌ای‌اش گویای همه چیزاست. او در یوونتوس، اینتر و ناپولی خود



آن نیاز دارد.» وی افزود: «روش کاری کونته به اعماق وجود نفوذ می‌کند. اگر از او بپروی کنی، رشد خواهد کرد. بازیکنان نهایت تلاش خود را برای او به کار می‌گیرند و او می‌داند چگونه همدلی ای منحصربه‌فرد با گروه ایجاد کند.» کونته تاریخ فوتبال را با مربیگری خود به بخش دیگری از مصاحبه خود به تشریح اوج سختگیری‌های کونته پرداخت و گفت: «در زمین همیشه می‌دانی چه باید بکنی، چون هزاران بار آن را در تمرین تکرار کرده‌ای. آنقدر تمرین می‌کردیم که به فرسودگی کامل می‌رسیدیم. هنوز جلسات تمرینی در کورچیانورا

ایمانوئله جاگرینی، هافبک اسبق تیم ملی و یوونتوس در مصاحبه با روزنامه گاتزتا دلواسپورت، آنتونیو کونته را تنها گزینه نجاتبخش فوتبال ایتالیا معرفی کرد. وی که سابقه همکاری با کونته در یوونتوس و تیم ملی را دارد، روش کاری او را منحصربه‌فرد و تأثیرگذار توصیف نمود.

جاگرینی در این گفت‌وگو اظهار داشت: «کونته رهبری است که در لحظات دشواری می‌توانی به او تکیه کنی. او بازیکنان را همچون سربازانی در میدان نبرد آماده می‌کند؛ دقیقاً همان چیزی که ایتالیا اکنون به

چون رومانی، اوکراین و ترکیه دست‌نیافتنی است. او با ۳۷ جام در دوران حرفه‌ای خود پس از سرالکس فرگوسن و پپ گواردیولا، سومین سرمربی پرافتخار تاریخ فوتبال اروپا به شمار می‌رود. رومانی در سال ۱۹۸۴ برای نخستین بار با هدایت لوچسکو به جام ملت‌های اروپا صعود کرد و او زمانی تبدیل به یک چهره مطرح در دنیای فوتبال شد که توانست شاختر دوتنسک را تبدیل به یک تیم مطرح در فوتبال اروپا کند. لوچسکو در شاختر ۸ بار قهرمان لیگ اوکراین شد و در سال ۲۰۰۹ نیز جام یوفا را کسب کرد. استفاده از بازیکنان برزیلی و ایجاد یک هویت برزیلی در شاختر از لحاظ سبک بازی یکی از میراث دوران

حضور لوچسکواست که کماکان در شاختر پایرجا مانده است.

با این حال موفقیت‌های کارنامه لوچسکو تنها به رومانی و اوکراین محدود نمی‌شود. او در ترکیه با هر دو تیم گالاتاسرای و بشیکتاش قهرمان سوپرلیگ شد و در گالاتاسرای، با پیروزی تاریخی مقابل رئال مادرید در سوپر جام اروپای سال ۲۰۰۰

با درخشش ژااردل برزیلی یکی از بزرگ‌ترین افتخارات تاریخ فوتبال باشگاهی ترکیه را رقم زد. لوچسکو در دینامو بخارست، راپید بخارست، دیناموکیف، زینت و نیز شانس سابقه قهرمانی در کارنامه دارد و در سال‌های ۱۹۹۸ و ۱۹۹۹ نیز مدتی روی نیمکت شرق اروپا از خود به جا گذاشت تا



بتواند در مونیخ پیروز شود، آن رئال است.» آرپلوا درباره محرومیت چوامبی به دلیل کارت زرد گفت: «نمی‌دانم داویر آن خطا را چگونه دید.» وی در تمجید از امپاie گفت: «او بهترین بازیکن جهان است.» همچنین درباره بلینگام افزود: «او را بهتر از قبل می‌بینم و در مونیخ به ماکمک خواهد کرد.»



سرمربیان شرق اروپا که می‌تواند به چنین جایگاهی در فوتبال اروپا دست پیدا کند. شاید لوچسکو برای هواداران فوتبال در کشورهای چون انگلیس و اسپانیا و بزرگی چهره لوچسکو به عنوان یکی از مهم‌ترین سرمربیان تاریخ فوتبال اروپاست.